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COMUNE DI PALERMO 

IV CIRCOSCRIZIONE 

 

 

Verbale della seduta del 18/02/2020 

 

 

L’anno duemilaventi, il giorno diciotto del mese di Febbraio   in Palermo, nella Sala Consiliare 

della sede Circoscrizionale, sita in Viale della Regione Siciliana N.O. n° 95, si è riunito il Consiglio 

Circoscrizionale, convocato dal Presidente con avviso prot. n.121271 del 10/02/2020 ai sensi delle 

vigenti norme di legge statutarie e regolamentari, per procedere alla trattazione degli argomenti 

iscritti all ’O.  d .G.   Presiede la seduta il   Presidente   Silvio Moncada   partecipa in qualità di 

Segretario l’Istruttore Amministrativo Maria Enza Bastone, coadiuvata, nella funzione di verbalizzante 

dal Coll.Prof. Amministrativo Sig.ra Silvana Carta dell’U.O. Direzione /  Organi Istituzionali. 

il Segretario, su invito del   Presidente   procede all’appello, al termine del quale risultano essere  

assenti i Consiglieri .Buccola, Di Vincenti, Lupo 

Il Presidente verificata la presenza del numero legale, alle ore 09:55   dichiara aperta la 

seduta e nomina scrutatori i Consiglieri: Ruggiero, Buonpasso e Sinopoli. 

 

Il Segretario - Legge il Verbale del giorno 14 Febbraio 2020, 

Cons: Lupo entra alle ore10:01 

 

Il  Presidente comunica che ieri ha avuto luogo la seduta congiunta delle Commissioni “ Attività 

Sociali e “Attività Culturali “  si sono stabiliti i percorsi da seguire 

Cons. Buccola: entra alle ore 10:03 

Si   procede alla lettura  della proposta 

Cons. Di Vincenti: entra alle ore 10:06 

Si legge il verbale della seduta congiunta di ieri delle Commissioni. 

Il Presidente comunica che sulla base dell’incontro avvenuto con le scuole e le Associazioni  sono 

emersi dei suggerimenti  che hanno portato a definire l’itinerario alla scoperta del  Genoardo 

 Il primo itinerario prevede la passeggiata a Piazza Indipendenza, Palazzo dei Normanni 

Educandato “ Maria Adelaide”, La Necropoli, La Piccola Cuba, Villa Di Napoli, tale itinerario è 

previsto per il 16 Maggio; il  secondo itinerario previsto per il 17 Maggio prevede un primo step  a 

Baida per poi proseguire a Boccadifalco, giungere alla Chiesa San Giovanni Battista e all’Abbazia, 

la visita alla sorgente  dell’acqua Baida,la  visita alla casa delle Suore di Santa .Anna e Suore di 

Palagonia a  seguire Boccadifalco, La Torre dell’ Orologio,  La fontana, La Linea Ferrata  e il 

Giardino di Infanzia,  per poi concludere la passeggiata  verso Fondo Micciulla.  Il terzo percorso  

prevede il parco Urbano  e in  tale occasione vista l’imminente apertura l’inaugurazione del Parco 

stesso. 

 

Il Presidente intende precisare che queste passeggiate   permettono   ai cittadini di   poter godere 

delle bellezze del   nostro territorio. 

Il Presidente   comunica  che per tale evento il Comune concederà una guida turistica . 

Cons. Tuzzolino: sottolinea che tale iniziativa è ammirevole non soltanto per la notevole 

partecipazione   delle Associazioni e delle Scuole, ma anche per l’importanza che riveste dal punto 

di vista sociale e culturale, pertanto d’accordo con la proposta. 
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Cons. Sinopoli: esce alle ore 10:17.  

 

Il Presidente sostituisce come scrutatore il Cons. Sinopoli con il Cons. Lupo. 

Si procede alla votazione   alle ore 10:25 per la proposta del Presidente O.D.G. “ Partecipazione 

della IV Circoscrizione alla settimana della cultura”  

Voti favorevoli 8 

Astenuti 0 

Contrari 0 

 La proposta viene approvata 

Cons. Tuzzolino:  comunica che stamattina  ha letto una notizia sui social che lo ha portato ha 

manifestare il proprio pensiero, sottolineando che in un momento in cui si cerca di rivalutare tutto 

ciò che è culturale nella nostra città,  accadono fatti che al contrario penalizzano la citta stessa, è 

stata data notizia che il Consigliere comunale Mimmo Russo  critica l’intervento  di coloro che sono 

titolari di reddito di cittadinanza che  forniti dalla RAP di  Kit appropriati per la rimozione degli 

escrementi dei cani  posti sui marciapiedi vicino; scuole, uffici, negozi e chiese: tale attacco è 

paradossale e squallido, piuttosto afferma che sarebbe utile avere un confronto con la RAP al fine di 

poter comprendere la mancata pulizia delle strade della città. Il Consigliere  anticipa che a questo 

proposito presenterà una mozione e a seguire ci sarà la richiesta per la fornitura di Kit da utilizzare 

nei  posti strategici della città.  

Il Presidente afferma che questo argomento è piuttosto complesso pensa che la consegna dei Kit 

non è qualcosa di sbagliato, ma nello stesso tempo chiarisce la posizione  dei percettori del reddito 

di cittadinanza , premesso che il loro fine ultimo non è l’assunzione negli Enti locali , ma purtroppo 

molto spesso vengono illusi in tal senso. La Legge prevede che attraverso i Centri per l’impiego 

vengano impiegati nelle aziende seguendo le loro capacità e la loro formazione professionali: 

intanto possono essere utilizzati per i lavori di pubblica utilità, anche perché  al momento è poco 

chiaro  come ottemperare alle norme previste per la tutela dei lavoratori. 

  Conclusi gli argomenti da trattare il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 10:49 

 

  F.to Il Segretario                    F.to Il  Presidente 

l’Istruttore  Amministrativo                          Silvio Moncada 

Maria Enza Bastone 

 

 
Il presente atto è conforme nei contenuti all’originale conservato agli atti d’ufficio dell’Amministrazione. 

 

 


